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Comitato Zonale di Sondrio 

artt. 21 e 22 Accordo Collettivo Nazionale Medici Specialisti Ambulatoriali Interni, Medici Veterinari ed altre professionalità sanitarie (Biologi, Chimici, Psicologi) Ambulatoriali del 7 febbraio 2024
 
AVVISO DI PUBBLICAZIONE TURNI SPECIALISTICI DISPONIBILI - 4° TRIM. 2024
PUBBLICAZIONE DAL 01/12/2024 AL 15/12/2024
 
In ottemperanza a quanto disposto dagli artt. 20, 21 e 22 dell’A.C.N. vigente per la disciplina dei rapporti con i Medici Specialisti Ambulatoriali interni, medici Veterinari ed altre professionalità sanitarie (Biologi, Chimici, Psicologi ambulatoriali) e dalle disposizioni regionali in materia si procede con la pubblicazione dei seguenti turni vacanti:

per L’ASST della Valtellina e Alto Lario
INCARICHI A TEMPO INDETERMINATO
    
N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI OCULISTICA PER N. 16 ORE SETTIMANALI, presso i presidi dell’Alta Valle in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI UROLOGIA PER N. 38 ORE SETTIMANALI, presso i Presidi dell’ASST in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI UROLOGIA PER N. 16 ORE SETTIMANALI, presso il Presidio di Chiavenna in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI UROLOGIA PER N. 8 ORE SETTIMANALI, presso il Presidio di Morbegno in giornate e orari da concordare;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI OSTETRICIA E GINECOLOGIA PER N. 38 ORE SETTIMANALI - presso i Presidi dell’ASST in giornate e orari da concordare;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI NEFROLOGIA PER N. 38 ORE SETTIMANALI - presso i Presidi dell’ASST in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI DERMATOLOGIA PER N. 8 ORE SETTIMANALI - presso il Presidio di Morbegno in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI DERMATOLOGIA PER N. 8 ORE SETTIMANALI - presso il Presidio di Chiavenna in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI DERMATOLOGIA PER N. 8 ORE SETTIMANALI - presso il Presidio di Sondalo in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI DERMATOLOGIA PER N. 38 ORE SETTIMANALI - presso i Presidi dell’ASST in giornate e orari da concordare;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI FISIOKINESITERAPIA PER N. 38 ORE SETTIMANALI - presso i Presidi dell’ASST in giornate e orari da concordare;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI MEDICINA LEGALE PER N. 38 ORE SETTIMANALI, per le attività territoriali svolte presso i Presidi Aziendali;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI MEDICINA LEGALE PER N. 19 ORE SETTIMANALI, per le attività territoriali svolte presso i Presidi Aziendali;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI MEDICINA LEGALE PER N. 19 ORE SETTIMANALI, per le attività territoriali svolte presso i Presidi Aziendali;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI MEDICINA LEGALE PER N. 19 ORE SETTIMANALI, per le attività territoriali svolte presso i Presidi Aziendali;

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI IGIENE E MEDICINA PREVENTIVA PER N. 25 ORE SETTIMANALI, presso i presidi dell’Alta Valle in giornate e orari da concordare.



per L’ASST Valcamonica

INCARICHI A TEMPO INDETERMINATO

N. 1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI MEDICINA FISICA E RIABILITAZIONE PER N. 16 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI MEDICINA FISICA E RIABILITAZIONE PER N. 8 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI DERMATOLOGIA PER N. 16 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI DERMATOLOGIA PER N. 8 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI NEUROLOGIA PER N. 16 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI NEUROLOGIA PER N. 8 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI OCULISTICA PER N. 16 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

N.1 INCARICO A TEMPO INDETERMINATO NELLA BRANCA DI OCULISTICA PER N. 8 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali;

INCARICHI A TEMPO DETERMINATO

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI CARDIOLOGIA – DURATA 6 MESI, EVENTUALMENTE RINNOVABILI PER ULTERIORI 6 MESI – PER N. 16 ORE SETTIMANALI, presso le sedi del presidio ospedaliero e degli ambulatori territoriali, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI CARDIOLOGIA – DURATA 6 MESI, EVENTUALMENTE RINNOVABILI PER ULTERIORI 6 MESI – PER N. 8 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI ENDOCRINOLOGIA – DURATA 6 MESI – PER N. 16 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI ENDOCRINOLOGIA – DURATA 6 MESI – PER N. 8 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI DIABETOLOGIA – DURATA 6 MESI – PER N. 24 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N. 1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI DIABETOLOGIA – DURATA 6 MESI – PER N. 16 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI DIABETOLOGIA – DURATA 6 MESI – PER N. 8 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI PNEUMOLOGIA – DURATA 6 MESI – PER N. 16 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI PNEUMOLOGIA – DURATA 6 MESI – PER N. 8 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI ORTOPEDIA – DURATA 6 MESI – PER N. 16 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

N.1 INCARICO A TEMPO DETERMINATO NELLA BRANCA DI ORTOPEDIA – DURATA 6 MESI – PER N. 8 ORE SETTIMANALI, PRESSO LE SEDI DEL PRESIDIO OSPEDALIERO E DEGLI AMBULATORI TERRITORIALI, finalizzato a ridurre le liste d'attesa per l'annualità 2025, che presentano già ad oggi talune criticità;

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
La disponibilità a ricoprire i turni sopra indicati deve essere presentata, pena di inammissibilità, dal 1° al 15° giorno del mese di DICEMBRE inviando tutta la documentazione indicata, all’indirizzo di Posta Elettronica Certificata (PEC) protocollo@pec.asst-val.it .
  
I turni sopra indicati vengono pubblicati sul sito aziendale e raggiungibili al link
https://www.asst-val.it/medicina-specialistica-ambulatoriale/turni vacanti 
dove sono disponibili anche i modelli da utilizzare per la presentazione delle domande.

L’Amministrazione si riserva il diritto di prorogare, sospendere, modificare o annullare il presente avviso, nel rispetto delle norme di legge, per motivi aziendali o di interesse pubblico.

 									            FIRMATO
Il Direttore S.C. 
Direzione Medica Presidi Ospedalieri  
Dott.ssa Mariella Piazza 

Sondrio, 1° dicembre 2024
Per informazioni: 
Comitato Zonale - Via Stelvio, 25 - Sondrio
E-mail: segreteria.comitatozonale@asst-val.it
Giovanna Terribile / Claudia Casula - tel.: 0342.521133
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