Regione Lombardia

AZIENDA OSPEDALIERA

DELLA VALTELLINA E DELLA VALCHIAVENNA

Via Stelvio 25 – 23100 Sondrio (Fax 0342 521024)

AVVISO PUBBLICO, PER TITOLI E COLLOQUIO,

 PER ATTRIBUZIONE DI INCARICO QUINQUENNALE

DI DIRIGENTE MEDICO DI STRUTTURA COMPLESSA 

In esecuzione dell’atto deliberativo n. 1367 del 24/09/08, è indetto avviso pubblico di selezione, per titoli e colloquio, per l’attribuzione di incarico quinquennale di direzione di struttura complessa, rinnovabile, ai sensi del D.lgs. n. 502/92 e s.m.i., del D.P.R. n. 484/97, nonché del D.lgs. 229/99 per il conferimento di:

N°  1  (UNO) POSTO  DI  

DIRIGENTE MEDICO DI STRUTTURA COMPLESSA

AREA CHIRURGICA E DELLE SPECIALITA’ CHIRURGICHE

DISCIPLINA: GINECOLOGIA E OSTETRICIA DA ASSEGNARE AL  PRESIDIO OSPEDALIERO DI SONDRIO

Ruolo: Sanitario       Profilo professionale: Dirigente Medico

REQUISITI GENERALI  E SPECIFICI DI AMMISSIONE:

· Cittadinanza italiana, salve le equiparazioni stabilite dalle leggi vigenti, o cittadinanza di uno dei Paesi dell’Unione Europea;

· Idoneità fisica all’impiego, che sarà accertata a cura dell’Azienda Ospedaliera dopo l’ immissione in servizio;

· Godimento dei diritti politici;

PER LA QUALIFICA DI DIRIGENTE MEDICO DI STRUTTURA COMPLESSA:

a) iscrizione all'albo dell'ordine dei medici attestata da certificato in data non anteriore a 6 mesi rispetto a quella di scadenza del bando. L'iscrizione al corrispondente albo professionale di uno dei Paesi dell'Unione Europea consente la partecipazione alla selezione, fermo restando l'obbligo dell' iscrizione all'albo in Italia prima dell'assunzione in servizio;

b) anzianità di servizio di sette anni, di cui cinque nella disciplina o disciplina equipollente e specializzazione nella disciplina od in una disciplina equipollente, ovvero anzianità di servizio di 10 anni nella disciplina. 

Le equipollenze verranno verificate ai sensi del D.M. Sanità del 30/1/98 e successive modificazioni; 

c) l'attestato di formazione manageriale di cui all'art. 5 comma l lettera d) del DPR 484/97, come modificato dall' art. 16 quinquies del D.Lgs. 502/92 novellato dal D.Lgs. 229/99, dovrà essere conseguito dai dirigenti con incarico di struttura complessa entro un anno dall' inizio dell'incarico; il mancato superamento del primo corso attivato dalla Regione successivamente al conferimento dell'incarico, determina la decadenza dall'incarico stesso;

d)  documentata attività ed esperienze.

La partecipazione al presente avviso di selezione non è soggetta a limiti di età, ai sensi dell'art. 3 - comma 6 della L. 15/5/97 n. 127, salvo quelli previsti per il collocamento a riposo dei dipendenti. 

I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle domande di ammissione. 

Non possono accedere agli impieghi coloro che siano stati esclusi dall'elettorato attivo, nonché coloro che siano stati dispensati dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per aver conseguito l’impiego stesso mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità non sanabile. 

Le istanze di partecipazione, redatte in carta semplice, devono pervenire all’Ufficio Protocollo dell’Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna – Via Stelvio n. 25 – 23100    Sondrio -, pena esclusione, entro e non oltre le ore 16.00 del 30° (trentesimo) giorno successivo alla data di pubblicazione sulla Gazzetta  Ufficiale - 4^ Serie Speciale - n.81 del 17/10/08, e precisamente:

   17 NOVEMBRE 2008

Qualora detto giorno sia festivo, il termine è prorogato alla stessa ora del primo giorno successivo non festivo. 

Modalità di presentazione della domanda

· a mezzo del servizio postale. Le domande si considerano prodotte in tempo utile se spedite a mezzo raccomandata, con avviso di ricevimento, entro il termine indicato. A tal fine fa fede il timbro e la data dell’ufficio postale accettante.  

· direttamente, a cura e responsabilità dell’interessato, all’Ufficio Protocollo dell’Azienda stessa – Via Stelvio n. 25 – 23100 Sondrio – (dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30’ alle ore 16.30’).

L’Amministrazione declina fin d’ora ogni responsabilità per dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del recapito da parte del candidato e da mancata oppure tardiva comunicazione del cambiamento di indirizzo indicato nella domanda, o per eventuali disguidi postali o telegrafici non imputabili a colpa dell’Amministrazione stessa.

Alla domanda dovrà essere allegata (pena esclusione) ricevuta di versamento dell'importo di Euro 15,00 – non rimborsabile - effettuato sul conto corrente postale n. 6213, intestato all’Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna; oppure  sul conto corrente bancario presso la Tesoreria dell'Azienda Ospedaliera – Banca Credito Valtellinese - Sede di Sondrio (ABI: 05216 CAB:11010  CIN L –Conto Corrente n. 000000013555).

Nella domanda l’aspirante, sotto la propria responsabilità e consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. 28.12.2000, n. 445 per il caso di dichiarazione mendace e falsità in atti, deve dichiarare: 

a. cognome e nome, la data, il luogo di nascita, la residenza e il codice fiscale;

b. il possesso della cittadinanza italiana, ovvero della cittadinanza di uno degli Stati membri dell’Unione Europea;

c. il comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o cancellazione dalle liste medesime, ovvero, per i cittadini di Stati Membri dell’Unione Europea, dichiarazione di godimento dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza; 

d. le eventuali condanne penali riportate ed i procedimenti penali in corso;

e. di essere in possesso dei requisiti specifici di ammissione;

f. i titoli di studio posseduti;

g. la  posizione nei riguardi degli obblighi militari;

h. i servizi prestati presso pubbliche amministrazioni e le cause di risoluzione dei precedenti rapporti di pubblico impiego; 

i. il domicilio presso il quale deve, ad ogni effetto, essere fatta ogni necessaria comunicazione inerente il presente avviso ed il recapito telefonico. In caso di mancata indicazione vale ad ogni effetto la residenza di cui al punto a.

Documentazione da allegare alla domanda di ammissione:

Alla domanda di partecipazione i concorrenti devono allegare, pena la non ammissione all'avviso, le certificazioni comprovanti il possesso dei requisiti specifici previsti per accedere all' avviso, rilasciate dalle competenti autorità ovvero autocertificazioni. 

Alla domanda di partecipazione i concorrenti devono altresì allegare un curriculum professionale datato e firmato che dovrà essere documentato con riferimento:

a)   alla tipologia delle istituzioni in cui sono allocate le strutture presso le quali il candidato ha svolto la sua attività ed alla tipologia delle prestazioni erogate dalle strutture medesime; 

b)  alla posizione funzionale del candidato nelle strutture ed alle sue competenze con indicazione di eventuali specifici ambiti di autonomia professionale con funzioni di direzione; 

c)    alla tipologia quali-quantitativa delle prestazioni effettuate dal candidato; 

d)  ai soggiorni di studio o di addestramento professionale per attività attinenti alla disciplina in rilevanti strutture italiane od estere di durata non inferiore a 3 mesi con esclusione dei tirocini obbligatori; 

e)  all'attività didattica presso corsi di studio per il conseguimento di diploma universitario, di laurea o di specializzazione ovvero presso Scuole per la formazione di personale sanitario con indicazione delle ore annue di insegnamento.

f)   alla partecipazione a corsi, congressi, convegni e seminari, anche effettuati all' estero, valutati secondo i criteri di cui all' art. 9 del DPR 484/97, nonchè alle pregresse idoneità nazionali. 

Nella valutazione del curriculum è presa in considerazione, altresì, la produzione scientifica strettamente pertinente alla disciplina, pubblicata su riviste italiane e straniere, caratterizzate da criteri di filtro nell'accettazione dei lavori, nonchè il suo impatto sulla comunità scientifica.

I titoli devono essere prodotti in originale o in copia legale o autenticata ai sensi di legge, ovvero autocertificati nei casi e nei limiti previsti dalla normativa vigente.

Alla presente procedura si applicano le norme in materia di dichiarazioni sostitutive e di semplificazioni delle domande di ammissione agli impieghi (D.P.R. 28.12.2000, n. 445).

Le dichiarazioni sostitutive e le autocertificazioni verranno accettate solo se redatte con specifica indicazione dei riferimenti di legge e dell’assunzione di responsabilità delle dichiarazioni rese.

Nell’elenco degli attestati relativi a corsi, convegni, congressi ecc. dovrà essere specificato titolo, data e luogo di svolgimento.

E' possibile produrre  tale documentazione anche su supporto magnetico (floppy disk, formato rtf - doc- txt).

Le pubblicazioni devono essere edite a stampa (non manoscritte, né dattilografate, né poligrafate). Per consentire un’adeguata valutazione le pubblicazioni devono essere prodotte in originale o in copia ai sensi della normativa vigente e non semplicemente dichiarate. 

Ai sensi della legge 23.08.1988, n. 370, la domanda di ammissione al Concorso Pubblico ed i relativi documenti non sono soggetti ad imposta di bollo.

Non è ammessa la produzione di documenti, pubblicazioni e titoli vari dopo la scadenza del termine utile per la presentazione delle domande di ammissione.

Si precisa che, in relazione alla documentazione da allegare alla domanda di partecipazione al presente avviso, non sarà possibile fare riferimento a documentazione già presentata a questa Azienda in occasione di precedenti Avvisi o Concorsi.

COSTITUZIONE COMMISSIONE:

L'accertamento del possesso dei requisiti di cui all'art. 5 del DPR 484/97 è effettuato dalla Commissione di Esperti, nominata dal Direttore Generale, ai sensi dell'art. 15 ter - del D.lgs. 502/92 novellato dal D.Lgs. 229/99, composta dal Direttore Sanitario e da due dirigenti dei ruoli del SSN preposti ad una struttura complessa della disciplina oggetto dell' incarico, di cui uno individuato dal Direttore Generale ed uno designato dal Collegio di Direzione. 

PROVE D’ESAME: Tale Commissione predisporrà una rosa di candidati idonei sulla base: 

a)   della valutazione del curriculum professionale degli aspiranti ai sensi di quanto disposto dall'art. 8 commi 3 e 4 DPR 484/97, così come in precedenza elencati; 

b)  di un colloquio diretto alla valutazione delle capacità professionali del candidato nella specifica disciplina con riferimento anche alle esperienze professionali documentate, nonchè all'accertamento delle capacità gestionali, organizzative e di direzione del candidato stesso con riferimento all'incarico da svolgere. 

La data e la sede per il colloquio dei candidati ammessi  saranno comunicate ai candidati con raccomandata A/R  e con un preavviso di almeno  20 giorni sulla data fissata per la prova.

L'incarico - conferito con provvedimento del Direttore Generale - ha durata quinquennale e potrà essere rinnovato, previa verifica positiva dell'espletamento dell'incarico, per lo stesso periodo o per un periodo più breve, con riferimento agli obiettivi affidati ed alle risorse attribuite, da effettuarsi da parte di apposita Commissione. Il dirigente non confermato nell' incarico è destinato ad altra funzione, con perdita del relativo trattamento economico. Si precisa che il rapporto dei dirigenti titolari dell' incarico in questione è esclusivo, fatto salvo quanto previsto dall' art. 15 quater comma 4 del Dlgs, 502/92, così come sostituito dall'art. 2 septies del DL 29 marzo 2004 n. 81 nel testo integrato dalla relativa legge di conversione (legge 138/2004 ) e dall'art. 10 CCNL medici 3/11/2005. 

All'assegnatario dell'incarico sarà corrisposto il trattamento economico previsto dal vigente CCNL per il personale medico apicale. L'assegnatario dell'incarico sarà tenuto a rendere almeno l'orario settimanale previsto per il personale medico dal vigente C.C.N.L. (38 ore settimanali). 

Al dirigente con incarico di struttura complessa sono attribuite, oltre a quelle derivanti dalle specifiche competenze professionali, funzioni di direzione ed organizzazione della struttura, da attuarsi, nell'ambito degli indirizzi operativi e gestionali del dipartimento di appartenenza, anche mediante direttive a tutto il personale operante nella stessa, e l'adozione delle relative decisioni, necessarie per il corretto espletamento del servizio e per realizzare l'appropriatezza degli interventi con finalità preventive, diagnostiche, terapeutiche e riabilitative, attuati nella struttura loro affidata. Il dirigente è responsabile dell'efficace ed efficiente gestione delle risorse attribuite. I risultati della gestione sono sottoposti a verifica annuale tramite il nucleo di valutazione. 

I vincitori dovranno presentare, pena decadenza dalla nomina, entro 30 giorni dalla data di entrata in servizio, tutte le certificazioni richieste, secondo quanto previsto  dal  C.C.N.L. per l’Area della Dirigenza Medica.

L'Amministrazione si riserva la facoltà, a proprio insindacabile giudizio, di prorogare, sospendere, modificare, annullare o revocare il presente Bando.

Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 i dati personali forniti dai candidati saranno utilizzati per l’espletamento del presente avviso  e successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto di lavoro, nonchè alla gestione del medesimo.

Per quanto non espressamente previsto nel vigente bando si intendono richiamate le disposizioni legislative vigenti nonchè il decreto leg. vo 502/92 e successive modificazioni ed integrazioni, il DPR 484/97 nonchè il D.Lgs. 229/99. 

Il presente Bando  sarà pubblicato, per intero nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana.

Per eventuali informazioni rivolgersi alla S.C. Risorse Umane dell'Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna - via Stelvio n. 25 – 23100 Sondrio (SO) - Tel. 0342/521083 - Ufficio Concorsi - il presente bando e la domanda sono disponibili (nel formato .rtf) sul sito dell’Azienda Ospedaliera della Valtellina e Valchiavenna all’indirizzo web: www.aovv.it.

Sondrio,20.10.08

Responsabile Procedimento: dott. Fabio Agrò

Responsabile dell’atto: Sig.a Morena Prandi
                                                                                                                         


IL DIRETTORE GENERALE

 

             dott. Marco Luigi Votta

