Regione Lombardia

AZIENDA OSPEDALIERA

DELLA VALTELLINA E DELLA VALCHIAVENNA

Sede legale e amministrativa: Via Stelvio, 25 - 23100 SONDRIO


AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA  PER ASSUNZIONE DI N.2 LAVORATORI DISABILI AI SENSI DELL'ART.11 DELLA LEGGE 12 MARZO 1999 N.68

IL DIRETTORE GENERALE

In esecuzione del provvedimento deliberativo n.1388 del 24.09.2008 

RENDE NOTO

che sono aperti i termini per la presentazione delle domande di partecipazione alla selezione di n. 2 posti di cat. B, posizione economica B0, profilo professionale di coadiutore amministrativo con rapporto di lavoro a tempo pieno e indeterminato RISERVATO AI LAVORATORI DISABILI DI CUI ALL'ART.1 DELLA L.68/99.

Al  posto è annesso il trattamento economico previsto dal vigente CCNL.

REQUISITI  DI AMMISSIONE :

Ai fini dell’ammissione il candidato deve risultare in possesso dei seguenti requisiti:

· Cittadinanza italiana, salve le equiparazioni stabilite dalle leggi vigenti, o cittadinanza di uno dei Paesi dell’Unione Europea;

· Idoneità fisica all’impiego, che sarà accertata a cura dell’Azienda Ospedaliera secondo le vigenti disposizioni legislative;

· Godimento dei diritti politici.

· Età non inferiore ai 18 anni;

· Iscrizione, ai sensi della legge 12 marzo 1999 n.68 nelle liste dell'ufficio provinciale per il diritto al lavoro dei disabili della Provincia di Sondrio

· Percentuale di invalidità non inferiore al 60%;

· Residenza presso la Provincia di Sondrio

· Assolvimento dell'obbligo scolastico: diploma di istruzione secondaria di primo grado

· tirocinio/borsa lavoro presso l'Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna  o  altro Ente del SSN di almeno 6(sei) mesi consecutivi ovvero precedente esperienza lavorativa presso l' Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna o  altro Ente del SSN  di almeno  6(sei) mesi consecutivi, maturata nel profilo di pertinenza .

I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito nel bando di concorso per la presentazione delle domanda di ammissione. 

Non possono accedere agli impieghi coloro che siano stati esclusi dall’elettorato attivo, nonché coloro che siano stati dispensati dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per aver conseguito l’impiego stesso mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità non sanabile. 

Le istanze di partecipazione, redatte in carta semplice, devono pervenire all’Ufficio Protocollo dell’Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna – Via Stelvio n. 25 – 23100    Sondrio -, pena esclusione, entro e non oltre le ore 16.00 del 10° (decimo) giorno successivo alla data di pubblicazione all'Albo dell'Azienda, e precisamente:

4 dicembre 2008

IL TERMINE E' PERENTORIO E NON SARANNO TENUTE VALIDE LE DOMANDE PERVENUTE SOTTO QUALUNQUE FORMAOLTRE IL TERMINE DI SCADENZA

Qualora detto giorno sia festivo, il termine è prorogato alla stessa ora del primo giorno successivo non festivo. 

L’Amministrazione declina fin d’ora ogni responsabilità per dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del recapito da parte del candidato e da mancata oppure tardiva comunicazione del cambiamento di indirizzo indicato nella domanda, o per eventuali disguidi postali o telegrafici non imputabili a colpa dell’Amministrazione stessa.

Nella domanda l’aspirante, sotto la propria responsabilità e consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. 28.12.2000, n. 445 per il caso di dichiarazione mendace e falsità in atti, deve dichiarare: 

a) la data, il luogo di nascita, la residenza e il codice fiscale;

b) il possesso della cittadinanza italiana, ovvero della cittadinanza di uno degli Stati membri dell’Unione Europea;

c) il comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o cancellazione dalle liste medesime, ovvero, per i cittadini di Stati Membri dell’Unione Europea, dichiarazione di godimento dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza; 

d) le eventuali condanne penali riportate ed i procedimenti penali in corso;

e) di essere in possesso dei requisiti di ammissione;

f) i titoli di studio posseduti;

g) la  posizione nei riguardi degli obblighi militari;

h) i servizi prestati presso pubbliche amministrazioni e le cause di risoluzione dei precedenti rapporti di pubblico impiego; 

i) i servizi prestati presso enti del ssn anche sotto forma di tirocini, stage, programmi di inserimento o borsa lavoro;

j) il domicilio presso il quale deve, ad ogni effetto, essere fatta ogni necessaria comunicazione inerente il presente avviso ed il recapito telefonico. In caso di mancata indicazione vale ad ogni effetto la residenza di cui al punto a);

m) l'iscrizione, ai sensi della legge 12 marzo 1999 n.68 nelle liste dell'ufficio provinciale per il diritto al lavoro dei disabili della Provincia di Sondrio;

La mancanza o l’incompletezza  di una qualsiasi delle suddette dichiarazioni comporta l’esclusione dalla selezione.

La domanda deve essere sottoscritta dal candidato con le modalità di cui all’art. 38 del DPR 28/12/2000 N. 445.

Si garantiscono pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro, nel rispetto di quanto previsto dalla Legge 10/04/1991, n. 125, dall’art. 57 del D.Lgs  30/03/2001 n. 165.

CARATTERISTICHE  DELLE MANSIONI

Le mansioni sono quelle previste dai vigenti  CC.NN.LL. del comparto Sanità per il profilo professionale di coadiutore amministrativo.

PUNTEGGIO PER I TITOLI E PER IL COLLOQUIO

Il punteggio a disposizione dalla Commissione Giudicatrice per la valutazione  complessiva di ciascun concorrente è pari a  punti 45 così ripartiti:

- TITOLI

 punti 15

- COLLOQUIO
 punti 30

VALUTAZIONE TITOLI:

I titoli verranno valutati da apposita  commissione in  applicazione di criteri e parametri predeterminati, mutuati  dalla vigente normativa concorsuale e dai vigenti accordi decentrati.

PUNTEGGIO PER COLLOQUIO:

Il punteggio attribuito alla prova d’esame sarà espresso in trentesimi. Conseguono l’idoneità i candidati che abbiano riportato nella prova una votazione di almeno 21/30.

MATERIE OGGGETTO DEL COLLOQUIO:

La prova consisterà in un colloquio finalizzato all’accertamento del grado di conoscenza delle materie connesse alle mansioni da ricoprire ed in particolare sulla struttura e sulle attività dell’Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna unitamente  a elementi di legislazione sanitaria di base.

Durante il colloquio verrà accertata la conoscenza  di base del supporto informatico.

DATA DELLA PROVA

Il colloquio si svolgerà presso l’Aula della Direzione Generale dell'Azienda Ospedaliera della  Valtellina e della Valchiavenna in Via Stelvio n. 25 –  Sondrio  il giorno 22 dicembre 2008 – alle ore 9,00. I candidati ammessi alla selezione saranno convocati mediante telegramma o raccomandata e dovranno  presentarsi muniti di carta d’identità o altro documento legale di riconoscimento.

L’Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna si riserva, prima dell’assunzione, di richiedere la documentazione attestante quanto dichiarato nella domanda di partecipazione alla selezione. Eventuali mancanze   comporteranno l’esclusione dalla graduatoria.

Il presente bando è affisso all’Albo dell’Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna, è disponibile sul sito www.aovv.it ed è trasmesso alla Provincia di Sondrio.

Documentazione da allegare alla domanda di ammissione:

1. Documentazione attestante il possesso dei requisiti  di ammissione;

2. Certificazioni relative ai titoli (carriera, accademici e di studio) che l’aspirante ritiene opportuno presentare agli effetti della valutazione di merito;

3. Eventuali pubblicazioni edite a stampa;

4. Curriculum formativo e professionale, datato e firmato, e debitamente documentato;

5. Elenco analitico e leggibile, in carta semplice, ed in triplice copia dei documenti presentati. 

I titoli devono essere prodotti in originale o in copia legale o autenticata ai sensi di legge, ovvero autocertificati nei casi e nei limiti previsti dalla normativa vigente.

Alla presente procedura si applicano le norme in materia di dichiarazioni sostitutive e di semplificazioni delle domande di ammissione agli impieghi (D.P.R. 28.12.2000, n. 445).

Le dichiarazioni sostitutive e le autocertificazioni verranno accettate solo se redatte con specifica indicazione dei riferimenti di legge e dell’assunzione di responsabilità delle dichiarazioni rese.

Nell’elenco degli attestati relativi a corsi, convegni, congressi ecc. dovrà essere specificato titolo, data e luogo di svolgimento.

E' possibile produrre  tale documentazione anche su supporto informatico.

Le pubblicazioni devono essere edite a stampa (non manoscritte, né dattilografate, né poligrafate). Per consentire un’adeguata valutazione le pubblicazioni devono essere prodotte in originale o in copia ai sensi della normativa vigente e non semplicemente dichiarate.

Per eventuali informazioni rivolgersi alla S. C. Risorse Umane dell'Azienda Ospedaliera - via Stelvio n. 25 – 23100 Sondrio (SO) - Tel. 0342/521083 - Ufficio Concorsi.

Sondrio,

                           
      IL DIRETTORE  GENERALE 

                       

            dott. Marco Luigi Votta

