Regione Lombardia

AZIENDA OSPEDALIERA

DELLA VALTELLINA E DELLA VALCHIAVENNA

Sede legale e amministrativa: Via Stelvio, 25 - 23100 SONDRIO

AVVISO  PUBBLICO

PER TITOLI, PER LA  FORMULAZIONE  DI UNA GRADUATORIA DI  DIRIGENTI MEDICI AREA CHIRURGICA E DELLE SPECIALITA’ CHIRURGICHE 

DISCIPLINA: OSTETRICIA E GINECOLOGIA

In esecuzione dell’atto deliberativo 224 del   16 febbraio 2009, si emette Avviso Pubblico per la formulazione di una graduatoria di di Dirigenti Medici area Chirurgica e delle Specialità  Chirurgiche disciplina di Ostetricia e Ginecologia

Ruolo:  Sanitario

 Profilo professionale:  Medici 

Al  posto è annesso il trattamento economico previsto dal vigente accordo di lavoro.

REQUISITI GENERALI DI AMMISSIONE: 

I candidati dovranno essere in possesso dei requisiti generali per l’ammissione agli impieghi in conformità alle norme contenute nell’art. 1 del D.P.R. 10.12.1997, n. 483.

PER LA QUALIFICA DI DIRIGENTE MEDICO:

I requisiti specifici di ammissione all’Avviso sono i seguenti (art. 24 D.P.R. 10.12.1997, n. 483):

· Laurea in medicina e chirurgia;

· Iscrizione all’Albo dell’Ordine dei Medici-Chirurghi;

· specializzazione nella disciplina stessa o equipollente (indicare se conseguita ai sensi del D.Lgs. 257/91)

I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle domande di ammissione. 

Non possono accedere agli impieghi coloro che siano stati esclusi dall'elettorato attivo, nonché coloro che siano stati dispensati dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per aver conseguito l’impiego stesso mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità non sanabile. 

Le istanze di partecipazione, redatte in carta semplice, devono pervenire all’Ufficio Protocollo dell’Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna – Via Stelvio n. 25 – 23100    Sondrio -, pena esclusione, entro e non oltre le ore 16.00 del:

12 marzo 2009

Il termine è perentorio.

Nella domanda l’aspirante, sotto la propria responsabilità e consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. 28.12.2000, n. 445 per il caso di dichiarazione mendace e falsità in atti, deve dichiarare: 

a) cognome e nome, la data, il luogo di nascita e la residenza;

b) il possesso della cittadinanza italiana, ovvero della cittadinanza di uno degli Stati membri dell’Unione Europea;

c) il comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o cancellazione dalle liste medesime, ovvero, per i cittadini di Stati Membri dell’Unione Europea, dichiarazione di godimento dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza; 

d) le eventuali condanne penali riportate ed i procedimenti penali in corso;

e) di essere in possesso dei requisiti specifici di ammissione;

f) i titoli di studio posseduti;

g) la  posizione nei riguardi degli obblighi militari;

h) i servizi prestati presso pubbliche amministrazioni e le cause di risoluzione dei precedenti rapporti di pubblico impiego; 

i) il domicilio presso il quale deve, ad ogni effetto, essere fatta ogni necessaria comunicazione inerente il presente avviso ed il recapito telefonico. In caso di mancata indicazione vale ad ogni effetto la residenza di cui al punto a).

Documentazione da allegare alla domanda di ammissione:

1. Documentazione attestante il possesso dei requisiti specifici di ammissione;

2. Certificazioni relative ai titoli (carriera, accademici e di studio) che l’aspirante ritiene opportuno presentare agli effetti della valutazione di merito;

3. Eventuali pubblicazioni edite a stampa;

4. Curriculum formativo e professionale, datato e firmato, e debitamente documentato;

5. Elenco analitico e leggibile, in carta semplice, dei documenti presentati.

I titoli devono essere prodotti in originale o in copia legale o autenticata ai sensi di legge, ovvero autocertificati nei casi e nei limiti previsti dalla normativa vigente.

Alla presente procedura si applicano le norme in materia di dichiarazioni sostitutive e di semplificazioni delle domande di ammissione agli impieghi (D.P.R. 28.12.2000, n. 445).

Le dichiarazioni sostitutive e le autocertificazioni verranno accettate solo se redatte con specifica indicazione dei riferimenti di legge e dell’assunzione di responsabilità delle dichiarazioni rese.

Nell’elenco degli attestati relativi a corsi, convegni, congressi ecc. dovrà essere specificato titolo, data e luogo di svolgimento.

E' possibile produrre  tale documentazione anche su supporto magnetico (floppy disk, formato rtf - doc- txt).

Le pubblicazioni devono essere edite a stampa (non manoscritte, né dattilografate, né poligrafate). Per consentire un’adeguata valutazione le pubblicazioni devono essere prodotte in originale o in copia ai sensi della normativa vigente e non semplicemente dichiarate.

Ai sensi della legge 23.08.1988, n. 370, la domanda di ammissione all’avviso ed i relativi documenti non sono soggetti ad imposta di bollo.

Non è ammessa la produzione di documenti, pubblicazioni e titoli vari dopo la scadenza del termine utile per la presentazione delle domande di ammissione.

Si precisa che, in relazione alla documentazione da allegare alla domanda di partecipazione al presente avviso, non sarà possibile fare riferimento a documentazione già presentata a questa Azienda in occasione di precedenti Avvisi o Concorsi.

I vincitori dovranno presentare, pena decadenza dalla nomina, entro 30 giorni dalla data di entrata in servizio, tutte le certificazioni richieste, secondo quanto previsto  dal  C.C.N.L. per l’Area della Dirigenza Medica.

L'Amministrazione si riserva la facoltà, a proprio insindacabile giudizio, di prorogare, sospendere, modificare, annullare o revocare il presente Avviso.

Per quanto non contemplato nel presente avviso valgono le norme vigenti in materia, in particolare il DPR  10.12.1997 n° 483.

 Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 i dati personali forniti dai candidati saranno utilizzati per l’espletamento del presente avviso  e successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto di lavoro, nonchè alla gestione del medesimo.

Per eventuali informazioni rivolgersi alla S.C. Risorse Umane dell'Azienda Ospedaliera della Valtellina e della Valchiavenna - via Stelvio n. 25 – 23100 Sondrio (SO) - Tel. 0342/521083 - Ufficio Concorsi -.

Sondrio, 20/02/2009

Responsabile Procedimento: dott. Fabio Agrò

Responsabile dell’atto: Sig.a Morena Prandi                                                                                                                       









        IL DIRETTORE GENERALE







    

        f.to    dott. Marco Luigi Votta

